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Stockholm 2015  

Trygghetsfonden TSL är en kollektivavtalsstiftelse med Svenskt Näringsliv och 

LO som ägare och vår uppgift är att hjälpa uppsagda till ett nytt jobb. TSL 

finansierar omställningsåtgärder åt företag och fack lokalt. Företag och fack 

väljer leverantörer av omställningstjänster och vi följer upp och utvärderar 

tjänsterna och resultaten. TSL startades 2004, cirka 100 000 företag är anslutna 

till TSL-systemet och drygt 900 000 arbetare omfattas. 

Läs mer på www.tsl.se 
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Förord 

Vi ser en god utveckling i TSL-systemet. Andelen som finner ett jobb har i 

april ökat till 84,5 procent samtidigt som inflödet har minskat en aning. 

Jämfört med april månad föregående år är inflödet för månaden 12, 4 % 

lägre.  Den positiva utvecklingen under våren visar på en ljusare 

arbetsmarknad. 

Utvecklingen skiljer sig dock för de olika delarna av ekonomin. Antalet 

deltagare från industrin ökar både i absolut antal och som andelar av 

inflödet och utgör under den senaste 12-månadersperioden 37,8 procent av 

de som beviljats omställningsstöd. Ny statistik från SCB visar också på att 

kapacitetsutnyttjandet i industrin minskat något och fortsatt ligger under 

nivån före finanskrisen. 

Vi har under våren lagt stort vikt vid att förstärka fokus på att öka nöjdheten 

för olika målgrupper i TSL systemet. Glädjande är därför att se att andelen 

nöjda har ökat. 

Stockholm, maj 2015  

Caroline Söder   

Vd Trygghetsfonden TSL    
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Inflöde 

Under april beviljade TSL omställningsstöd för 1 494 personer, vilket är 

något färre än april 2014, då stöd beviljades till 1 679 personer. De senaste 12 

månaderna har 19 745 personer beviljats stöd. Under den föregående 12-

månadersperioden beviljades stöd för 20 288 personer. 

 

Västra Götaland, Skåne och Stockholm står för merparten av antalet 

beviljade personer. Uppsägningarna på Volvo Lastvagnar i Västerbotten har 

lett till att även det länet stuckit ut i statistiken de senaste månaderna. 

 

 

Det är fortsatt industrin som står för den största delen av inflödet till TSL. 

37,8 procent av de som beviljats omställningsstöd de senaste 12 månaderna 

kommer från företag där IF Metall varit facklig part i ansökan till TSL, vilket 

är en uppgång från den tidigare 12-månadersperioden, då de stod för 31,6 

procent av de som beviljats stöd. Den procentuella ökningen drivs både av 
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att antalet beviljanden där IF Metall varit facklig part ökat, samt att antalet 

där övriga fackförbund varit facklig part minskat. 

Resultat 

84,5 procent av de deltagare som avslutade sina omställningsprogram under 

april 2015 hittade ett jobb. I april 2014 var den motsvarande siffran 78,2 

procent. Andelen tillsvidareanställningar var 40,9 procent, vilket är 7,8 

procentenheter högre än året innan. 34,3 procent fick någon form av 

tidsbegränsad anställning medan 2,6 procent startade ett eget företag. 

 

Tiden i omställningsprogram, respektive tiden i arbetslöshet, har ökat något 

de senaste månaderna. Mediantiden för de omställningsprogram som 

avslutades i april var 163 dagar, medan mediantiden i arbetslöshet var 109 

dagar.  
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Andelen tidsbegränsade anställningar ökar något i april. Det är framförallt 

visstidsanställningar kortare än 6 månader som ligger bakom ökningen och 

uppgår till 22,9 procent jämfört med föregående månadens 18,3 procent.

 

Målareförbundet är återigen i topp när det kommer till andel deltagare som 

hittat ett jobb. Pappers är det förbund med minst andel deltagare som fått ett 

jobb. Skillnaden beror i hög grad på att en stor del av Pappers deltagare 

(22,7 procent) gick i pension. 
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Omställningsföretagen 

Av de 19 745 som beviljats omställningsstöd under de senaste tolv 

månaderna hade de 20 största omställningsföretagen en marknadsandel på 

84,7 procent. 

 

18 260 personer har avslutat sina omställningsprogram under de senaste 12 

månaderna. Resultaten skiljer sig i stor utsträckning mellan de olika 

omställningsföretagen. Nämnas bör att många saker utöver 

omställningsföretagens skicklighet påverkar resultaten, exempelvis 

deltagarnas ålder och kompetens. Resultaten för de omställningsföretag som 

avslutat omställningar av minst 100 personer under den senaste 
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tolvmånadersperioden visas i diagrammet nedan. Resultat för samtliga 

omställningsföretag presenteras på TSL:s hemsida. På hemsidan finns också 

en tjänst där det är möjligt att jämföra de olika omställningsföretagen, inte 

bara på resultat, utan också på deltagarnas, företagens och fackets nöjdhet.  
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Vad tycker deltagare, företag och fack? 

Varje månad skickar TSL ut enkäter till deltagare och representanter för 

företag och fack, för att fånga hur de upplever det stöd de har fått. Svaren på 

frågorna som presenteras nedan ges på en tiogradig skala, där ett betyder 

mycket missnöjd och tio betyder mycket nöjd. TSL har sedan valt att 

gruppera svaren 7-10 som nöjda, 5-6 som neutrala, och 1-4 som missnöjda.  

Deltagarna är i genomsnitt nöjda med det stöd de har fått. Det finns en svagt 

positiv trend i andelen som ger ett betyg mellan 7 och 10, det vill säga den 

grupp som TSL valt att beteckna som nöjda. Bland de deltagare som 

avslutade sina omställningsprogram i mars 2015 var det 75,3 procent som 

gav ett betyg om sju eller högre. Andelen missnöjda uppgår enligt den 

senaste noteringen till 11,5 procent. 

Representanterna för facket är generellt sett mycket nöjda med 

omställningsföretagens insats. 80,8 procent ger ett betyg mellan sju och tio. 

Även här finns en positiv trend i andelen nöjda.  

Nedan visas resultat för enkäten som skickas till kontaktpersoner på fack 

och företag. Enkäten skickas ut i månadsskiftet 6 månader efter att ansökan 

inkommit till TSL.  
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Företagsrepresentanterna är inte nöjda i samma utsträckning som de 

fackliga representanterna, men den senaste månadens notering visar på en 

avsevärd förbättring. 58,6 procent av företagsrepresentanterna uppger att de 

är nöjda med omställningsföretagets insatser. 
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Kontaktuppgifter 

 

Rapporten är skriven av Carl Högfeldt och Caroline Söder, TSL. 

 

För mer information om rapporten kontakta: 

Analytiker, Carl Högfeldt, carl.hogfeldt@tsl.se, 08-412 22 11 

Vd, Caroline Söder, caroline.soder@tsl.se, 08-412 22 01  
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